

中銀夥應科院合推 Fintech 財爺撐場 頭炮研區塊鏈申樓按揭

香港文匯報訊 (記者 歐陽偉昉) 中銀香港 (2388) 昨宣佈, 與香港應用科技研究院 (簡稱應科院) 簽署合作備忘錄成立聯合創新中心, 研發新金融科技在銀行業的應用, 推動金融科技發展。該行資訊科技部總經理鄭松岩表示, 雙方正在研究將區塊鏈 (Blockchain) 技術首先應用於按揭申請, 增加文件傳遞的安全性, 目標在半年後開始應用。

鄭松岩指出, 在按揭申請過程中, 銀行需要核實過程中每份文件的真確, 惟現時部分機構的操作流程依靠人手或有出錯機會。將來運用區塊鏈技術, 可令文件傳送更準確, 控制風險。應科院行政總裁湯復基亦表示, 應科院有研究區塊鏈應用在認證上, 如客戶於不同銀行開戶, 銀行可共用部分客戶資料, 簡化申請程序。

文件傳送更安全準確

鄭松岩相信, 在新技術推出後會有接受期, 當業界發現新技術可以令過程更快捷和節省交易成本時便會逐漸接受。其他應用方面, 他指未來半年會有生物科技認證推出;

又稱該行亦重視金融科技人才, 未來在這方面的人才需求「只會多, 不會少」。

在財政預算案中提出要推廣區塊鏈技術的財政司司長曾俊華昨日出席儀式。他表示, 區塊鏈的用途非常廣泛, 可以建立安全度極高的交易記錄資料庫, 大大減少可疑交易, 協助業界降低營運成本, 亦可以令銀行跟銀行之間的賬戶認證和資料交換變得更加安全, 令銀行可以更快地確認客戶的身份和背景, 對銀行盡職審查方面的要求有很大幫助。

科技成帶動經濟關鍵

曾俊華又指, 應用是科技帶動經濟的關鍵, 如果沒有應用的方法, 「縱然你有很高的科技、有很大突破的科技, 都只能放在一邊。」他認為行業必須要了解科技如何結合實際環境和優勢, 真正做到推動產業多元化和帶動經濟發展這個重要目標。

至於創新中心, 據中銀香港介紹, 未來將會開展多個合作項目, 包括區塊鏈技術、電子支付技術、網絡安全、大數據分析以及行為認證等重點領域。該行副董事長兼總裁岳毅表示, 應科院將研發創新科技、系統及平台, 中銀香港提供商業應用概念、場景與方法, 兩者結合可互補優勢, 為市民和企業提供更快更便捷和方便的金融服務。

创新中心合作項目

- 區塊鏈技術
- 電子支付技術
- 網絡安全
- 大數據分析
- 行為認證技術



中銀香港宣佈, 與應科院簽署合作備忘錄成立聯合創新中心, 研發新金融科技在銀行業的應用, 推動金融科技發展。

迅銷首三季純利跌 46%



業績報告顯示, 日本及海外 UNIQLO 第三財季的業績均見回升, 收益及溢利錄得增長。

香港文匯報訊 迅銷 (6288) 昨日公佈截至2016年5月31日止九個月綜合業績, 前三季錄得股東應佔溢利710億日圓, 同比跌46.4%。不過, 由於第三季度單季期間, 日本及海外 UNIQLO 業績均回升, 收益及溢利錄得增長, 令該季度集團綜合業績也錄得收益、溢利雙增長, 其中收益同比增长6.2%, 經營溢利同比增长18.6%。

經營溢利累跌23%

業績報告披露, 前三季度累計綜合收益達1.4346萬億日圓, 較上年度同期增長6.4%; 綜合經營溢利為1,458億日圓, 同比下降23%。在各個事業分部中(日本 UNIQLO、海外 UNIQLO 及全球品牌), 全球品牌業務在時尚休閒服品牌 GU (極優) 的帶動下, 收益與溢利雙雙錄得增長; 由於期內受到日圓兌美元匯率升值的

影響, 出現匯兌損失, 使所得稅前溢利同比大幅下降41.9%, 為1,220億日圓。

日本 UNIQLO 於2016年財政年度首九個月收益錄得增長, 惟溢利則錄得下跌。其中收益增加至6,454億日圓, 同比增长1.1%, 而經營溢利則減少至932億日圓, 同比减少18.1%。然而, 第三季度單季(2016年3月至5月) 業績出現好轉, 收益較上年度同期增長4.4%, 經營溢利亦較上年度同期增長19.7%。

海外 UNIQLO 業績轉好

海外 UNIQLO 於2016財年年度前三季度的收益為5,328億日圓, 同比增长10.6%, 經營溢利則為422億日圓, 同比减少18.7%。單就第三季度(2016年3月至5月) 而言, 收益及溢利均錄得增長, 收益同比增长5.3%, 經營溢利亦增長41.1%。

國農夥粵企組電商合營

香港文匯報訊 國農控股(1236) 昨宣佈, 集團於7月4日與廣東省供銷社旗下廣東新供銷天成投資公司簽署合作協議, 共同成立一間電子商務合營公司。該合營公司主要負責整合廣東省供銷社體系內尤其是新供銷天成及其下屬核心企業資源, 推動其供應鏈上下游客戶上線交易, 並為上線交易商提供供應鏈優化管理和供應端融資等增值服務。

初始註冊資本1億

合營公司經營範圍包括茶葉、農產品、農副產品的收購與銷售, 同時還提供資訊諮詢和倉儲服務等。合營公司的初始註冊資本將為人民幣1億元, 國農及新供銷天成分別佔合營公司49%及51%股權, 合作雙方股東將按照權益佔比並視乎合營公司實際業務拓展需要, 適時進行資本投入。合營公司的主要任務是以廣東

省供銷社現有資源為基礎, 以廣東新供銷天成投資有限公司供應鏈體系上下游的供應商、企業、經銷商、客戶以及線下經營網點為主要切入口, 結合國農作為中國供銷總社唯一海外上市平台的優勢, 配合已成立的電子商務平台資源, 共同籌建廣東省內大宗農資與農產品交易的電子商務平台營運中心, 發展廣東本地會員交易商; 同時, 考慮到廣東省也是中國茶葉生產和交易的重點區域之一, 因此, 本次合營公司另一個重要使命就是籌建具備國際標準的專屬茶葉交易平台和相應的監管倉, 並將全力推動整個茶葉生產、交易與流通等全產業鏈的上線交易。

這將是國農繼今年5月與四川省農資集團簽署合作協議後, 與省級農資供銷社進行的第二次合作, 而是次合作有助於國農擴大農業電子商務平台及「農匯通」在各省供銷社的影響力。

小米下月推兩高端手機



雷軍坦言現在是小米的底谷, 但他強調「反彈馬上全面開始」。

香港文匯報訊 小米董事長雷軍近日接受內地媒體訪問時表示, 未來將把「小米之家」升級為實體零售店, 全國設200至300家。據知情人透露, 小米將轉向高端路線發展, 8月會推出小米5S和小米Note 2兩款高端智能手機, 售價約4000元至5000元人民幣; 另一品牌紅米則及年輕人市場進發。

售價4000元人民幣起

雷軍近日做客央視《對話》時

坦言, 小米在2016年第一季度的確遇到一些困難, 主要來自於供應鏈。「今天我們已經在賣的每一款手機, 市場上都是極度缺貨的」。他稱現在是小米的底谷, 今年公司有三個月供應極度缺貨, 負面報道也很多。但他強調「反彈馬上全面開始, 無論是產品銷量, 還是業務規模, 還是商業模式完善, 包括小米過去兩年積累的各種技術陸續發佈, 在未來半年到一年裡面, 會展現一個全新的小米」。

國泰開美國波特蘭貨運航線

香港文匯報訊 國泰航空(0293) 昨宣佈, 今年11月3日將進一步擴展美洲貨運服務至美國俄勒岡州波特蘭, 並每週運作兩班航班前往當地。波特蘭將是國泰於美洲的第18個貨運航點。全新波特蘭貨運服務的航線為香港—安克雷奇—洛杉磯—

波特蘭—安克雷奇—香港, 於周四及周六出發, 並以國泰最新、最大型的波音747-8貨機營運。新貨運服務將能迎合由太平洋西北地區及美國各地運送各種商品至亞洲不同城市的市場需求; 透過香港樞紐, 連繫國泰環球貨運網絡, 為付貨人提供更多選擇及靈活性。



微公交電動汽車亮相蘭州

蘭州能源投資有限公司面向蘭州市民首批推出100輛電動汽車供蘭州市民租賃, 當地市民憑有效身份證、駕駛證, 到微公交服務網點辦理手續, 即可享受微公交帶來的便捷。

據介紹, 蘭州E享行微公交項目計劃總投資3.2億元人民幣, 分三期在蘭州市範圍內建成120個充電站、1,500個充電樁, 投放3,000輛電動汽車, 以滿足市民對微公交電動汽車的租賃、充電需求。

中新社

騰訊傳近93億增持CMC

香港文匯報訊 越買越升! 「股王」騰訊(0700) 近日頻頻出手做「收買佬」, 一擲數十億也不眨, 卻無礙股價再創新高。騰訊最新的行動是增持內地音樂流媒體公司 China Music Corp (下稱「CMC」) 的控股權, 交易對CMC的估值約27億美元(約210.6億港元)。而騰訊昨日股價再創新高, 收報183.5元, 升1.269%, 市值突破萬七億, 至17,263.11億港元。

擬合併QQ音樂團隊

據《華爾街日報》昨引述消息人士稱, 騰訊將把對CMC的持股從16%提高到60%左右。此交易對CMC的估值約27億美元, 以此計算, 騰訊增持44%股權, 涉資約11.88億美元(約92.66億港元)。

知情人士表示, 騰訊計劃把運營QQ音樂的團隊和CMC合併起來, 交易完成後, 合併後的音樂業務的價值約為60億美元, 屆時該業務將作為騰訊的一個附屬公司來運營。

這筆交易將使騰訊成為中國在線音樂市場上明顯的領軍企業, 該公司將聯合兩家公司擁有的中國三個最大移動音樂應用程序。CMC擁有酷狗

音樂(Kugou)和酷我音樂(Kuwo), 而騰訊經營着QQ音樂(QQ Music)。根據市場研究公司 iiMedia Research 的數據, 酷狗音樂是中國最大的移動音樂服務, 市場份額為28%, 其次是QQ音樂和酷我音樂, 市場份額分別為15%和13%。

據 iiMedia 的數據, 第一季度中國移動音樂服務市場擁有4.49億用戶, 超過美國的人口總數, 使中國成為按用戶數量計算全球最大的移動音樂服務市場。

尋併後業務IPO機會

根據外電5月份報道稱, CMC正在和高盛集團及摩根士丹利就IPO事宜展開合作, 預計將於今年晚些時候進行IPO。雖然當時CMC的籌資規模還沒有決定下來, 但知情人表示預計籌資規模在3億至6億美元之間。由於騰訊計劃增持股份, 並計劃合併QQ音樂等, 知情人稱, 目前CMC的IPO計劃現已擱置, 未來可能尋求將合併後的業務IPO。

另外, 就斥資86億美元收購手遊公司 Supercell, 知情人表示, 騰訊正與銀行洽談約35億美元貸款, 籌集部分資金以支持從軟銀手中收購



騰訊傳增持內地音樂流媒體公司CMC的控股權, 交易對CMC的估值約27億美元。

Supercell 多數股份。有關貸款為期5年, 屬無索償權 (non-recourse)。據報, 騰訊早於上月已完成尋求44.4億美元5年期貸款。